
Секція 1. Управління розвитком суб’єктів господарювання в умовах 

забезпечення продовольчої безпеки. 
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За умов посилення конкуренції, впровадження нових технологій, 

глобалізації, зміни потреб споживачів виникає необхідність в зборі та 

використанні теорії та практичного досвіду у сфері бухгалтерського обліку. Для 

підвищення ефективності управлінського обліку на підприємствах України все 

частіше використовують такий інструмент як бенчмаркінг. 

Бенчмаркінг базується на пошуку існуючих знань (ідей) на світових 

ринках, їх аналіз та практичне застосування у діяльності суб’єктів 

господарювання, задля досягнення синергії та стратегічного розвитку. Завдяки 

цьому інструменту можна переймати досвід успішних підприємств, але при 

цьому економити час та кошти.  

Бенчмаркінг дозволяє суб’єктам господарювання [1]:  

 оцінити власні досягнення, визначити необхідність змін;  

 виділити сильні і слабкі сторони внаслідок порівняння власних 

результатів із результатами конкурентів;  

 використати найкращі методики управління та ідеї для досягнення 

стратегічних цілей;  

 визначити наявні та потенційні ринкові ніші для своєї продукції;  

 вийти за рамки оперативного планування на стратегічний рівень;  

 розвивати інноваційні підходи щодо вдосконалення бізнес-процесів;  

 удосконалити та збільшити ефективність функціонування організації 

вцілому. 

Впровадження бенчмаркінгу у систему бухгалтерського обліку України 

дасть змогу підвищити якість бухгалтерських процесів, формування та ведення 



звітності, а також покращить загальну ефективність ведення та функціонування 

господарської діяльності. 

В умовах змін і з метою отримання позитивних результатів необхідно 

дотримуватись декількох правил при застосуванні бенчмаркінгу 

бухгалтерського обліку в діяльності суб’єкта господарювання: [2] 

1)  соціальна орієнтація бенчмаркінгу – методологічна та 

інформаційна співпраця, відповідальність перед суспільством і державою за 

достовірність та якість облікової інформації;  

2) орієнтація на якість – діяльність, що спрямована на удосконалення 

якості по всіх аспектах організації та методики обліку усіх видів діяльності 

компанії.  

3) важливість бізнес-процесів – можливість створення спеціального 

структурного підрозділу, який би здійснював контроль за реалізацією усіх 

бізнес-процесів;  

4) проведення бенчмаркінгу дасть змогу створити базу, що дозволить 

удосконалити ведення облікових процесів;  

5) взаємообмін та конфіденційність;  

6) підготовка та використання інформації – узгодження кожного етапу 

дослідження з урахуванням ефективності, вартості та якості, а також 

використання інформації лише з метою дослідження. 

Для збалансованого та раціонального введення бенчмаркінгу необхідно 

сформувати відповідну інфраструктуру на державному рівні: розробку 

методології та інноваційних методик проведення бенчмаркінгу облікових 

процесів; проведення Національної премії в галузі якості за спеціальними 

номінаціями і розвиток на цій основі самооцінки суб’єктів господарської 

діяльності; формування депозитарію як фінансової звітності, так і кращої 

ділової практики з бухгалтерського обліку[1]. 

Впровадження бенчмаркінгу в системі бухгалтерського обліку  

підприємства дає змогу: «подивитись» підприємству на себе зі сторони; 

визначити, проаналізувати свої сильні та слабкі сторони; вивчати підприємства, 



які є лідерами у відповідних галузях; формувати стратегію розвитку; 

генерувати нові ідеї як для виробничої, так і для збутової сфери діяльності; 

підвищувати свою конкурентоспроможність; ефективно приймати управлінські 

рішення[3]. При розробці програми бенчмаркінгу необхідно чітко 

сформулювати завдання, щоб результативність його проведення визначалася 

рівнем використання результатів системою обліку в цілому і за окремими 

напрямами. 

Таким чином, бенчмаркінг при впровадженні та функціонуванні у системі 

бухгалтерського обліку відіграє важливу роль і сприяє підвищенню 

ефективності ведення обліку та зміцненню конкурентоспроможності. 
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